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Місце проведення: Міністерство аграрної політики та продовольства України. 

 

Учасники:  Міністерство аграрної політики та продовольства України 

Державна прикордонна служба України 

Міністерство оборони України 

Головне управління розвідки МОУ 

Сили логістики Збройних Сил України 

Служба безпеки України 

ДП «Державний оператор тилу» 

Міністерство внутрішніх справ України 

Національна поліція України 

Національна гвардія України 

Асоціація «Укркондпром» 

Інститут технічної теплофізики НАН України 

Проведення дегустації 

У рамках заходу було представлено 15 зразків харчових концентратів — перших 

та других страв швидкого й миттєвого приготування, зокрема супів, каш, 

картопляного пюре (12 зразків), а також трьох зразків так званих суперфудів: 

ячмінного супу, кукурудзяного супу та борщу. 

12 зразків були закодовані для проведення сліпої дегустації з метою уникнення 

упередженості щодо виробників. 



Кожному учаснику було надано дегустаційний лист із переліком продуктів. 

Оцінювання здійснювалося за такими критеріями: 

• смак, 

• аромат, 

• зовнішній вигляд, 

• консистенція. 

За кожним критерієм дегустатори проставляли бальну оцінку від 1 (не 

сподобалося) до 10 (максимальна оцінка). 

Виступи учасників заходу 

Під час проведення дегустації виступили представники різних державних 

відомств, наукових установ та галузевих асоціацій. 

З вітальним словом до учасників звернувся Міністр аграрної політики та 

продовольства України Віталій Коваль, який підкреслив, що цей захід є черговим 

кроком у реалізації стратегії Мінагрополітики щодо імпортозаміщення та зміцнення 

продовольчої безпеки держави, зокрема в частині забезпечення українських 

військовослужбовців якісним харчуванням. «Саме тому Мінагрополітики у тісній 

взаємодії з іншими державними органами, науковими установами та бізнес-

асоціаціями системно аналізує "вузькі місця" у цій сфері та ініціює необхідні зміни», 

— наголосив Міністр. 

Перший заступник Міністра Тарас Висоцький зазначив, що проведення 

дегустації — це практичний етап інтеграції харчових концентратів у систему 

забезпечення ЗСУ. Він додав, що Мінагрополітики готове всіляко підтримувати 

ініціативи Міністерства оборони України, спрямовані на залучення виробничого 

потенціалу вітчизняної харчоконцентратної галузі та впровадження ефективних 

рішень для забезпечення військових якісною, поживною та зручною у приготуванні 

їжею.. 

Президент Асоціації «Укркондпром» Олександр Балдинюк ознайомив присутніх 

із технологією виробництва харчових концентратів, типами сировини, що 

використовується, а також наголосив на їхній безпечності, підтвердженій науковими 

установами. Він зазначив, що харчові концентрати вирізняються низьким вмістом 

вологи, високою засвоюваністю та щільною концентрацією поживних речовин. 

Середня калорійність таких продуктів становить 300–400 ккал на 100 г, а відновлена 

порція страви — близько 350 г. З огляду на добову норму калорійності для 

військовослужбовців (понад 3500 ккал), за допомогою харчових концентратів можна 

забезпечити до 50% добового раціону. 



Також із виступом до присутніх звернулася Жанна Петрова — головний 

науковий співробітник Інституту технічної теплофізики НАН України, професор, 

член-кореспондент НАН України. Вона розповіла про розробки в галузі харчових 

концентратів, а також за її словами, методи виробництва, які використовуються під 

час вигтовлення харчових концентратів, дозволяють максимально зберігати поживну 

цінність продукту при їх термічній обробці. 

Результати дегустації 

На основі 16 дегустаційних листів було підраховано бали за кожним із 

представлених зразків харчових концентратів. 

Усі продукти отримали високі оцінки за органолептичними показниками, 

зокрема смаком, ароматом, консистенцією та зовнішнім виглядом. Окремо було 

відзначено зручність і швидкість приготування страв у різних умовах. 

Підсумки 

Учасники заходу одноголосно підтримали необхідність впровадження 

системного постачання харчових концентратів до силових структур. Було прийнято 

рішення опрацювати питання щодо внесення змін до постанови КМУ від 29 березня 

2002 р. № 426 «Про норми харчування військовослужбовців Збройних Сил, інших 

військових формувань та Державної служби спеціального зв’язку та захисту 

інформації, поліцейських, осіб рядового, начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту», з метою розширення переліку продуктів, які можуть 

включатися до норм харчування військовослужбовців. 
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